



最后三个月！ 粤高校助力毕业生 把握就业黄金期

文/图 羊城晚报记者 陈亮 通讯员 李伟苗 华轩 杨柳青

受经济下行压力和新冠肺炎疫情双重影响，今年高校毕业生面临严峻的就业形势，近日，教育部等6部门启动了2020届普通高校毕业生就业“百日冲刺”行动。记者获悉，在做好疫情防控工作基础上，广东多所高校正大力推动2020届毕业生就业创业工作，持续实施“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”线上春风行动，促进毕业生充分就业。



华南理工大学和武汉科技大学毕业生就业创业工作“一帮一”行动启动会暨帮扶协议签订仪式

A 精准帮扶： 就业服务“一类一案”“一生一策”

“帮助学生把握就业黄金期，把稳就业是当前的迫切任务，我们认为首先要全面掌握毕业生就业情况、了解学生就业困难，在此前提下做到就业指导、服务到位，对冲疫情影响。”暨南大学学生就业指导中心负责人介绍，从5月开始，学校实行就业工作周报月报制度，对毕业生就业情况动态跟踪调查，研判各专业就业形势，及时调整就业服务策略和帮扶重点，在此基础上做好就业信息采集和传递工作，加大力度与地方人社部门、重点企业、校董校友企业等联系，实行就业服务“一类一案”“一生一策”，多渠道、多形式拓展就业，精细化推进帮扶工作。

暨大理工学院的湖北籍学生小郑告诉记者，此前选择岗位时间紧、“压力山大”，所幸学校及时出手，为湖北籍学生发放就业补贴，安排网络宣讲会和空中招聘会提供更多岗位，并通过学校公众号解释就业政策和手续办理等。“学校的这些举措帮助我度过了就业的艰难期”，郑同学透露，自己已经拿到北京某知名科技公司的offer。

暨大新闻与传播学院硕士研究生小陈已顺利与华为技术有限

B 千里牵手： 与湖北高校“云结对”“云帮扶”

教育部日前印发了《关于实施全国高校与湖北高校毕业生就业创业工作“一帮一”行动的通知》，根据通知，中山大学支援湖北大学，华南理工大学支援武汉科技大学，华南师范大学支援湖北第二师范学院。

“我们将全力促进华工和武科大毕业生顺利毕业、尽早就业，为确保全国高校毕业生就业大局稳定作出更大贡献。”华工党委书记章熙春表示，将充分调动学校优质资源力量，逐一落实帮扶任务，与武科大在就业信息、就业渠道、就业指导、教学资源、创业实践、就业管理等方面建立联动机制，共同提升毕业生就业创业指导与服务水平。

据悉，签约以来，双方已在

共享用人单位信息、联合举办招

聘会、共同发动校友资源、共享就业和实习信息、加大宣传推介、开放个性化咨询、开展培训提升就业指导能力、落户粤港澳大湾区政策咨询以及创新创业教育开展等方面深度对接。

华工学生就业指导中心副主任鲁明指出，受疫情等带来的影响，部分毕业生对择业存在畏难情绪、恐惧心理，学校为此高度重视学生就业心理调适的问题。“学校邀请广州中医药大学心理学专家沈家宏教授，近期将面向华工及武科大2000多名毕业生，通过直播的方式，就‘疫情下的大学生择业心理与就业准备’展开互动交流。”鲁明介绍说。

据了解，华师与湖北二师成功“牵手”以来，已就共享优质就业信息、拓展就业渠道、共用教学资源、共创就业创业发展平台、提升硕士研究生培养能力、帮扶困难学生等方面开展了交流合作。双方联合举办2020年粤港澳大湾区综合类专场线上校园招聘会、2020届毕业生师范类专场招聘会，并携手天河区七所高校与湖北二师共推线上招聘会，合力推动双方毕业生顺利就业。



【云面试】现场

防招聘“套路” 毕业生如何 应对“被裁员”？

文/羊城晚报记者 陈亮 孙唯

就业季，高校毕业生都在紧张地找工作当中，来自广州某高校的张同学却碰到了让人苦恼的事情，还有一个多月就要毕业的她被预录取的公司“裁掉了”。

案例 年前谈好转正offer,却等来不予录用通知

张同学向羊城晚报记者介绍，自己学习成绩排名靠前，对职业生涯认真规划，且积极积累技能和经验。她一直计划毕业后就工作，因此求学期间去了很多著名公司实习。“只是为了毕业时可以稳稳当当地走好第一步。”张同学表示，秋招开始后，她到处投简历找校招，拿到了一些不错的offer。因为自己喜欢快消行业，也很认可国货未来的发展前景，最后选择了留在某知名国货美妆品牌。

小张在公司实习了半年，且在年前谈好了转正offer，准备年后回来签约。谁知一场疫情中断了这一切，出于对公司的信任，加之公司表示最近发展很快，不会裁员，因此她想着疫情快结束时再签三方协议也不迟。谁知“五一”过后，等来的不是签约，而是不予录用通知。“人总是要成长的，这也是我的社会第一课。”张同学沮丧地说。

提醒 先签三方协议，遇事寻求校方帮助

记者梳理发现，在offer这个问题上，有非常多的细节问题。那么，在大学生求职找工作的过程中，究竟该如何避免“踩雷”，如何维护自己正当的合法权益呢？

林泰松表示，应届毕业生在毕业阶段找工作，若已经与企业达成入职的合意，一定要通过签署书面的三方协议的方式将各方的权利义务确定下来，若企业确定提供offer但不提供书面的

不建立劳动关系。在此情况下，用人单位的“裁员”行为可以不受劳动法和劳动合同法的约束。但是如果即将毕业的大专院校在校学生以就业为目的与用人单位签订劳动合同，且接受用人单位管理，按合同约定付出劳动；用人单位在明知求职者系在校学生的情况下，仍与之订立劳动合同并向其发放劳动报酬的，该劳动合同合法有效，应当认定双方之间形成劳动关系。

杨国波律师认为，对于小张来说，需要考察几个要件，一是其在该单位实习期间，是否以就业为目的与用人单位签订劳动合同或具备劳动合同基本条款的协议；二是是否提供了与本单位同岗位职工相同的劳动并完全接受用人单位的劳动管理；三是是否从用人单位获得劳动报酬。若具备上述几个要件的，可以认定双方存在劳动关系。否则，双方属于普通民事合同关系。

就业指导部门反映情况，寻求校方的帮助，最好由校方出面与用人单位交涉。“如果校方足够强势，而用人单位又害怕日后被学校列入‘黑名单’，在学生中产生不良口碑，可能产生积极效果。”杨国波说，“学生还可以向法院起诉，要求用人单位赔偿损失。起诉的目的不在于获得高额赔偿，而是通过司法机关查明事实、依法判决，给用人单位留下公开的不良信用记录。”

北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院

2020年北师港浸大广东省综合评价入学测试报名火热进行中

大学概况

北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院(中文简称“北师港浸大”，英文简称“UIC”)由北京师范大学和香港浸会大学于2005年在广东省珠海市携手创立，是首家中国内地与香港高等教育界合作创办的大学。北师港浸大获国家教育部特批，得到广东省教育厅、珠海市政府及各界大力支持，并于2014年和珠海市政府签订了合作协议。

北师港浸大由许嘉璐教授、创校校长吴清辉教授建立，采用校董会领导下的校长负责制，现由许嘉璐教授任校董会主席，中国科学院院士汤涛教授任校长。秉承博雅教育办学理念，北师港浸大创新地推行全人教育、四维教育及国际化办学模式。

自2005年成立至今，北师港浸大已发展成为一所拥有独特教育理念的国际化大学，设有工商管理学部、文化与创意学部、人文与社会科学学部和理工科技学部四个学部，下设25个本科专业方向。北师港浸大拥有一支来自30多个国家和地区的优秀师资队伍，实施全英文教学，本科毕业生学成后获颁北师港浸大毕业证书和香港浸会大学学士学位，在国内外均获认可。

2016-2017学年，北师港浸大获教育部批准开展研究生教育。2017年，北师港浸大建立研究生院，培养研究型硕士、博士及授课型硕士，毕业生获颁香港浸会大学学位证书。

北师港浸大本科毕业生逾七成前往欧美、澳洲、亚洲等多个国家和地区继续深造，其中超过一半进入全球前100强名校。参与就业的毕业生也深受跨国企业、国企以及政府机构等单位青睐。

办学特色

- 优质学术 英文教学 家国情怀 国际视野
- 香港浸会大学教学质量保障体系
- 毕业获颁香港浸会大学学士学位证书和北师港浸大本科毕业证书



综合评价报考须知

综合评价试点高校志愿相应批次录取，是分文理科按考生综合成绩根据北师港浸大广东省综合评价招生计划从高到低择优录取。综合成绩各组成部分的要求是：

- 1、北师港浸大入学测试成绩合格；
- 2、高中学业水平考试成绩达到CCC或以上；
- 3、一般情况下，对于报考我校2020年综合评价试点高校志愿相应批次的广东省考生，原则上要求高考成绩须达到高分考生优先投档线。对于在我校入学测试中表现特别优秀的考生（即我校全英文入学测试满分225分，入学测试成绩达到200分或以上的考生），可在高分考生优先投档线下30分（含30分）以内投档。

综合成绩构成及计算方法如下：

综合成绩满750分，高考成绩按60%的比例计入，满分450分；北师港浸大入学测试成绩占30%，按实际成绩计入，满分225分；高中三门学业水平考试成绩占10%，按我校《学业水平考试成绩计入表》等级对应方式计入，满分75分。

报名网址: <https://p.uic.edu.hk/admission/>

报名时间：3月30日-7月10日

开放日参与方式：

请扫描下方QQ群二维码，届时将在群内指引开放日事宜



学校招生办微信
北师港浸大招生办公室



广东QQ群二维码
群号：588385957



校园
全景漫游

2020年5月17日北师港浸大“云游校园”开放日